Материально - техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса 
   Школа имеет определенную материально-техническую базу: 

 - 1 компьютерный  класс, 

 - 11 учебных комнаты, 

 - актовый зал, 

 - спортивный  зал, стадион и спортивные площадки,

 - кабинет самоподготовки с библиотекой на 30 рабочих мест и выходом в Интернет, 

 - медицинский кабинет,  

 - пришкольный участок, 

 - столовую на 80 посадочных  мест, 

 - школьный музей.

   В ОУ работает сайт (http://myschool11.my1.ru/) который обновляется еженедельно. На сайте ОУ ежегодно публикуется Публичный отчет за учебный год, муниципальное задание, отчёты по исполнению муниципального задания.  
   Обеспечен доступ к сети Интернет для педагогических работников и обучающихся, при условии фильтрации контента и использования лицензионного оборудования.  Имеется локальная сеть.    

   В школе оборудованная столовая на 80 мест. Обучающиеся ОУ получают горячее питание. Питание детей осуществляется за счёт муниципального, областного бюджета и родительской платы.

   В ОУ кабинет самоподготовки  с читальным залом.

  Библиотечный фонд: художественной литературы – 4163  экземпляров, учебной  литературы – 3809  экземпляров, справочных изданий – 146 экземпляров,  научно-педагогической  литературы – 660 экземпляров, журналы – 6773 экземпляров. Имеются видеоматериалы, аудиокассеты, цифровые образовательные ресурсы по всем предметам учебного плана.  

    Обеспеченность учебной литературой – 100 %. 

   Кабинеты оснащены необходимым оборудованием, дидактическими и  техническими средствами, учебно-вспомогательными материалами и соответствуют всем требованиям для успешной реализации теоретической и практической частей основных общеобразовательных программ в соответствии с видом ОУ. 

   В учебной и внеурочной деятельности используются имеющиеся в наличии традиционные и современные технические средства обучения, оргтехника 

   Компьютерная техника используется полифункционально: компьютеры установлены и в учебных кабинетах разного цикла предметов и разных ступеней обучения, а также в библиотеке, кабинетах директора, заместителей директора, приемной. Приобретены и используются в учебном процессе аудио-видеоаппаратура (телевизоры, видемагнитофоны, видео и DVD-плееры, магнитолы, музыкальные центры, видео и фотокамеры), мультимедийные и интерактивные комплексы.

    Выход в Интернет для обучающихся во внеурочное время в образовательных целях осуществляется из кабинета информатики. График работы кабинета и доступа обучающихся к ЦОР и Интернет-ресурсам утверждается ежегодно. В ОУ используется контентная фильтрация для блокирования ресурсов, не имеющих отношения к образовательным.

   Медицинское обслуживание осуществляет медицинская сестра, закрепленная за ОУ по договору. Оборудованы  медицинский и  процедурный кабинеты. Имеется график вакцинации обучающихся, который своевременно выполняется.  

   Медицинский работник отслеживает уровень заболеваемости обучающихся, осуществляет контроль санитарного состояния ОУ, теплового режима и режима питания, проводит профилактические мероприятия. Проводятся плановые осмотры учащихся врачами-специалистами (окулист, невропатолог, хирург, эндокринолог, гастроэнтеролог), организуется работа по профилактике гриппа и ОРВИ.
Перечень материально-технического оснащения. 
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