«Сохраним нашу историю…»

«…Белым был-красным стал:

Кровь обагрила..

Красным был-белым стал:

Смерть победила…»
М.Цветаева
      Волочаевский бой -одно из крупнейших сражений заключительной части Гражданской войны, произошедшее 10-12 февраля 1922 года, в р-не станции Волочаевка Амурской железной дороги ,на подступах в Хабаровску. Народно-революционная армия Дальневосточной республики под командованием В. К. Блюхера противостояла частям Дальневосточной белой армии генерала В. М. Молчанова…
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      Прошло уже немало лет со дня этого великого сражения для Человека, но не так давно для Человечества. Каждый, кто считает себя патриотом, обязан помнить и передавать исторические воспоминания мира потомкам. По этому поводу 12 февраля 2013 года на Волочаевской Сопке, по сложившейся уже традиции, прошёл митинг, посвященный памяти погибшим на Гражданской войне. Как всегда перед митингом учащиеся нашей школы помогали расчищать лестницу к памятнику.

Утром процессия из учащихся, учителей, родителей двинулась на сопку Июнь- Корань.В 11 часов состоялось торжественное открытие митинга главой сельского поселения Кириленко Л.Е. Председатель краевого совета ветеранов Болдырев Виктор Иванович обратился к собравшимся школьникам, курсантам военного училища, молодежи и гостям с речью о памятных событиях 1922 года. Также участниками митинга стали члены общественной Палаты Молодежи в Законодательном собрании области , депутаты фракции ЛДПР и Единой России при Законодательном Собрании области .От  общественной Палаты Молодежи  выступила Снегирева Виктория.

 Почтив память погибших минутой молчания и возложив цветы и гирлянду памяти к памятнику солдат на Волочаевской сопке, все переместились в нашу школу. В школе был намечен план мероприятий для гостей. Гости из Хабаровска отправились в музей.  Для них  руководитель музея Зайцев А.Н. и его ведущие приготовили экскурсию по  теме «Участникам Волочаевской битвы»

 Гости из Биробиджана- члены Общественной Молодежной Палаты отправились в актовый зал для проведения конференции с учащимися нашей школы.  Тема конференции «Патриотическое воспитание и проблемы Волочаевского мемориала».

Перед собравшимися с речью выступили:

Тарасенко Вера Ивановна – депутат Законодательного Собрания,

Малышев Павел сергеевич –депутат Законодательного Собрания области,

Зайцев Алексей Николаевич – руководитель музея.

Также  учащиеся школу и члены Молодежной Палаты.

После всех выступлений вынесена РЕЗОЛЮЦИЯ.

    Было приятно услышать, что наше молодое поколение считает своим долгом хранить память истории, ценить Родину. Каждый из выступавших  видел  свою Родину в чём-то особенном: будь то речка ,подъезд или город , главное, все сошлись во мнении о том , что Родина- Россия .  Так стоит  не забывать тех, кто создавал  Родину.

                                                                     Пациора Анна
